Soit £, (x)= lnIZ—X
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Section B

Corrigé modele

uestion 1 (2+5+5+3+3=18 points)

xZ—mI

Partie A :

1)

2)

Déterminez, en fonction de m, le domaine de définition de f, -
2x

CE.:
=

>0 x>0 et |x2—m|¢0

(m € R) et soit € , sa courbe représentative dans un repére orthonormé.

Sim>0, |x2—m|¢0@x¢—\/; et x¢\/;, alors Domfm:}O;\/;n—[u:'\/;hLoo[

St m<0 ,

x* - m’ #0 , alors Domf = ]0;+oo|:
—
cond. toujours verifiée

Déterminez, s’il y en a, les aymptotes et les branches paraboliques de € P

VmeRM

lim fm(x)z limIn

x-0* x—0" |X2 — ml

~{rd

=—o00 AV.:x=0

lim fm(x): lim In = lim an_):: lim 1n—2-=—oo

X—>+oo X—>too XZ —m X400 X X—+oo X

(H)
lim f"’(x) : lim f""(x)= lim (—f—z—J: lim [-—1) =0 B.P. dans la direction (OX)
X—3too X X—y+oo X-~>eo X X—reo X

Calcul a part : f (x) = : =

VmeR;
. . 2
}L%fm(x):}i%lnl—x—zf_ml:m A.V. :x:\/t;
N —

0"
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3) Discutez, en fonction de m, les variations de f .
VmeR,
2(xz—m)—2x-2x
2 _ z . 2 2__ _ 2
fm(X)z (x 2Xm) _ 2(2x +rr21)'(x zxm): (xzim)
(x —m) x(x m)
e

Sim>0,
fr'"(x)=04:)x2=—m

impossible
Tableau de variations :

X 0 \/',; oo
£ | - // "
fm(x) n e e // oo —
Si m<0 ,
f";(x)zoch:_\/f,; ou x:\/__m
\T/

Tableau de variations :

x 0 \[__; +oo
£ |/ + 0 -
MAX
f”’(x) " — —lln(—m) T
2 —c0

Partie B : m=90

2x

4) fo(x):lnH:ln% : Dome:Domf(;:Domﬁ)"=:]0;+oo[
X

hm fo(x) llmln——+oo AV.:x=0
ll)rgfo(x) ll)rgqln;z—oo
)}HE« E(X) = ,}Lrif (X) }Lrg(—iJ:O B.P. dans la direction (OX) :



5)
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Tableau de variations :
X 0 +o0

fo'(x) 1/ _

AL T~

" 1 .
f, (x) =~—>0, donc C, tourne sa concavité vers le haut Vx € Domf .

X

f (x)=0(:>ln£:0<:>2=1<:>x:2
0 X b \

¢, n(ox)={1,(20)} Z \

Les primitives de fo(x) sont : N

Fo(x):jln—z—dx=x-lnz—J’[—lJ~xdx
b X

R

IPP: u(x):ln-)—z(- v'(x)zl
u(x)=—2 v(x)=x

d’ou : Fo(x):xln——+x+c avec ceR.

e aclfeb {55 3 H

:2-2—4+4ln2—ln2—-%

= 31n2—1 u.a.
2
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Question 2 (5+(2,5+2,5) =10 points)
1) Volume d’un solide v d

F(x)=log, (26+1) - D/_:H;m[

VxeDf: y:log3(2x+1) : FR— ey

&2x+1=3

ﬁ,
o
w
o
=
w

=

—_

<

N —’

1
|
]

f(y)=4e3 =9 y=2. f
Cf coupe la droite d en (4;2) .

Volume du solide :

v = 42—(f‘1(y))2)dy
] 42_(2_1}2 ¥

2
=r 16—tz 1y 1 dy
0 4 2 4

r 2
=7 Qy——l-szu——l—y
4~ 8In3 2In3

g (E S S (S
2 8In3 2In3 8In3 2In3

63 6]
=T ——

=81,80 u.V.
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2) Calculez:

2 2

| 1
1
dr=2 L =2[——}
#t )

3

a) j' _f‘___?’_x_dx_ } de_ } ———3x—dx
9f 81—x’ o5 81—x? _9_@\/8]—x2
2 2
0 0 I 0
9 4
I = _[ 4 =dx = i 2 'iArcsm{ J:| :—375
RIS 9 (=Y AR
9
i = 0 27 27
L=- | 3 -l j ~2x(81-x )de=3[\/81—x } 5= =
9\/5 8]"“x2 _2 94’5 2
ER T2
0
donc Ak dx=ﬂ+£
81— x? 32
2 X
b) I dx posons : t=tan—4:>x=2Arctan(t) et dx= ~dt
< I—cosx 2 1+t
3
.5[ j . i +7 1
- 2 2 2
2l cosx 5 =7 1412 G-I+ 1+ &
3 3 e 3 3
3
donc J. dx:2\/§—2
- I—cosx
3

Question 3 (1+1,5+3+(3,5+3,5+3,5+2)=18 points)

2x+1

x+1
1

3 2
1) Déterminez le domaine de définition de la fonction f.

2x+1 1
;:1 >0 x e(]—oo;—l[U]—EﬁooDﬂ]—oo;O]
x#0

donc, Domf = ]—m;—l[u]_%;+m[

x+in si x<0

Soit la fonction f définie par f(x) =

si x>0

Si x<0 , alors C.E. :

Si x>0, alors C.E. ;



Examen de fin d’études secondaires 2018 Section B

2) Etudiez la continuité de la fonction fen x=0 .

(x+ln 2X+1J=O+ln1=0
x+1

lim f(x)z lim

x—0" x—0"

1
lim f(x)=1im3 =0
x—0* x—0"

f(0)=0

donc fest continue en x=0 .
3) Etudiez la dérivabilité de la fonction fen x =0 . Interprétez géométriquement votre résultat !

lim f(x)—f(O) =lim f(x)(i)lim f.(X): limw—zz
=0 x—0 =0T X a0 x—>0’(2x+1)(x+1)
, )y XT1 2x+42-2x—1_ 1 _ 2x°+43x+2
A T A R
1 1
—_ — {H Y
lim f(x) f(o):lim f(x)zlimil(:)lim——iq—:ilim ——11— =0
=00 x—0 x=0" X =07 -0 In3 = In3 x-0* %

donc f'n’est pas dérivable en x=0 .

C f admet deux demi-tangentes en x=0 de pente 2 (a gauche en x=0 ) et de pente 0

(a droite en x=0 ). (point anguleux 0(0;0) )

4) Etude de la fonction £

a) limf(x):lim x+ln2—x =—oo
T A ..
-In2
lim f(x)= lim x+1n2x+1 =+oo AV.:x=-1
x—=1" x——1" x+1
lim f(x): lim x+ln2x+1 =—o0 A.V.:x:——l—
SO 2
2 2 R
}Lrgf(x):xliri(?,_ziszl AH.: y=1 (six—+e)
limf—(x—):lim(1+m—2]:1 ;
X——o0 X X—y—o0 X
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(1n2x+1]=ln2 A.O.: y=x+In2 (six—)—oo)

}Lr_nw(f(x)—x):lim -

X—y—oo

b)  Domf'= ]—w;—l[ U }—%;0[ U ]O:+°°[

Si xe[]—w;—l[U]——%;OD :

Fo(x)=1+ x+1 2x+2-2x-1_ 1 _ 2 +3x+2
T 2x+1 (x+1) o (2xr1)(x+1) (20+2)(x+1)
sixeJorre] L F(x)=23 37550

Tableau de variations :

X —o0 -1 —% 0 +o0
S + 0o + /I n

: e 0 — 1
f(x) _m/' e

¢) Domf"= ]—w;—l[U}—%;O[U}O&m[

Si xe[]-oo;—l[U]—%;OD :

o :(4x+3)(2x2+3x+1)—(2x2+3x+2)(4x+3): —~(4x+3)
! ( ) (2x+1)2(x+1)2 (2x+1)2(x+1)2

f"(x):0c> x=—%

H—/
e
In3 _--(-2 In3 1) In3 _-+ In3-4x
Si xe |0too| , fr(x)=2.37 | 2y 02 1 |09 g7y MOTAX
] [ f(x) 2 (x3 2x* sz 4 x*
Tableau de concavité :
X
2 R ¥
£(x) + N - oo+ 0 _
¢ t e t e gk
N N
2
Point d’inflexion : 1(111;;3 ‘"3J=I(%§;e“2J
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d)

]

Question 4 (6+(4+4)=14 points)

2x*+16x-16
1 X|=—m o //— D= |2;+400
) f( ) X4_16 :I l:
3
VxeD: a N b +cx+d=2x +16x-16
Xx+2 x-2 x*+4 x*-16

& a(x-2)(x*+4)+b(x+2)(x* +4)+(x* ~4)(cx+d)=2x" +16x-16 (E)
L’égalité des polyndmes étant vérifiée pour tout réel, on a

Si x=2, alors(E)(:)32b=16+32—164:)b=1

Si x=-2, alors (F)&-32a=-16-32-16< a=2

Si x=1, alors {E )& -10+15-3c-6=2& c=-1

2 1 —x+2
Par conséquent f (x = + X

+ 2
X+2 x-2 x°+4
Les primitives de f sont:

F(x)=j[2+1+~x+ 2]dx

X+2 x-2 x*+4 x*+4

(E)

Si x=0, alors (E)e-16+8-4d=-16& d=2
()
)

=2in{x+2)+in(x-2)- .;.XZZ;_% 1X :
1+( J

xe]Z ;+e<-[ xe]z ;+°°|:



2)
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— —
xe]Z ,'+«>e[ xe]Z ;+eo|:

F(x) :21n(x+2)+ln(x—2)—%ln(x2+4)+Arctan(§]+c ,avec ceR

La primitive F de f sur ]2;+oo[ qui prend la valeur 2In5 en 3 :

F(3)=21n5 <:>21n5+ln1—%ln13+Arctan(§]+c=21n5
<:>c=lln13—Arctan E
2 2
d’ou : F(x)z2]n(x+2)+ln(x—2)——lln(x2+4)+Arctan X +l£1§—Arctan ?’—
2 2 2 2

Résolvez les (in)équations suivantes:

a) 2+log, 2—%10g1 8l=log_, (x— l)logx (x—2)— log_ (4x— I 1) (E)

Conditions d’existence :

x>0 et x#21 et x>2 et x#3 et x>1 et x>%

D,= }% ;3[U}3;+oo[

vxeD,:(E) @2+I“—2—ln—9=ln(x_l)-ln(x_z)—l"(4x_1l) /Inx#0
E Inx Inx ]n(x_z) Inx Inx

4:)21nx+ln2—ln9=1n(x—1)—ln(4x—11)
c)lnxz+ln2+ln(4x—~11):1n(x—1)+ln9
<:>ln(2x2(4x—11)):ln(9x—9)

=8x%-22x*-9x+9=0
@(X—B)(8x2+2x—3)=0

1 3
oSx=3¢ DE ou x=— ¢ DE ou X=—— ¢ DE
2 4

s={ |
b) 5x/5_-7.(2+5§”‘js3«/5"7 (1) D =R

Vx €D, :(I) <:>51_5 -(2+5T1]S3-55+1

©105245 22 <15.52 /.52
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2
@10+25~55—15.(55] <0

&-3y°+5y+2<0

@ys—% ou y=2

e —
impossible

&52>2

< x22log, 2

5= 2]112;+<><>
In5

X

posons : y=52>0
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